



వార మిత్ర

శనివారం, తెలుగు దినపత్రిక
నవంబర్ 23, 2024

సంపుటి : 10 సంచిక : 14 రంగారెడ్డి ఎడిటర్ బి. శ్రీధర్ యాదవ్ పేజీలు 8 వెల 4/-

విజేతలెవరో?

నేడే మహారాష్ట్ర జార్జండ్ అసెంబ్లీ ఎన్నికల ఫలితాలు

ముంబై/రాంఛి: మహారాష్ట్ర జార్జండ్ లో హెూ రాహెూరిగా జరిగిన అసెంబ్లీ ఎన్నికల సమరంలో విజేతలెవరో నేడు తేలిపోనుంది. రెండు రాష్ట్రాల్లో శనివారం ఓట్ల లెక్కింపు జరుగుతుంది. ఈ మేరకు ఎన్నికల సంఘం అధికారులు ఏర్పాట్లు పూర్తిచేశారు. అలాగే 13 రాష్ట్రాల్లో ఉప ఎన్నికలు జరిగిన 46 అసెంబ్లీ స్థానా ల్లోనూ ఓట్ల లెక్కింపు ప్రారంభించనున్నారు. నాందేడ్ లోక్ సభ స్థానంతోపాటు కాంగ్రెస్ పార్టీ అగ్రనేత రాహుల్ గాంధీ రాజీనామాతో ఖాళీ అయిన వయనాడ్ లో లోక్ సభ స్థానానికి సైతం ఉప ఎన్నిక నిర్వహించిన సంగతి తెలిసిందే.



ఇందిర పంచిన భూములను అమ్ముకున్న బీఆర్ఎస్ సర్కార్ మేడిగడ్డ కులినట్టే బీఆర్ఎస్ సర్కార్ కులిపోయింది మంత్రులు సీతక్క కోమటిరెడ్డి

ధరణితో రైతులకు అన్యాయం

యాదగిరిగుట్ట: గత బీఆర్ఎస్ ప్రభుత్వం ధరణి పేరుతో నిజమైన రైతులకు అన్యాయం చేసినదని పంచాయతీరాజ్ శాఖ మంత్రి సీతక్క విమర్శించారు. గతంలో కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం పేదలకు పంచిన భూములను కూడా బీఆర్ఎస్ ప్రభుత్వం లాక్కుందని ధ్వజమెత్తారు. యాదాద్రి భువనగిరి జిల్లా భువనగిరి, ఆలేరు

- మిగతా 2వ పేజీలో



2లో



2లో

దమ్ముంటే కబ్జా నిరూపించు...: హాలీన్ రావు

సీఎం రేవంత్ కు మాజీ మంత్రి హాలీన్ రావు సవాల్ కబ్జాల చరిత్ర రేవంత్ కుటుంబీకులదే ధాన్యం కొనుగోళ్లలో ప్రభుత్వం విఫలమని ధ్వజం



అదానీతో ఒక్క డీల్ లోనే 1,750 కోట్లు

బదేళ్లలో జగన్ కు ఇంకెంత లంచం ముట్టినదో? రాష్ట్రాన్ని అదానీకి బ్లాక్ చెక్ లా రాసిచ్చారు ఇది రాష్ట్రానికి, వైఎస్ కుటుంబానికి అవమానం కొనుగోలు ఒప్పందాన్ని రద్దు చేయాలి: షర్మిల

మత్స్యశాఖకు ఇన్ లాండ్ స్టేట్ అవార్డు



హైదరాబాద్, నవంబరు 22 : చేపల పెంపకంలో ఉత్తమ ప్రతిభ కనబరిచినందుకు గాను తెలంగాణ రాష్ట్రానికి 2024 సంవత్సరానికి గాను ఉత్తమ అంతర్గత మత్స్యకారుల జాతీయ పురస్కారం(బెస్ట్ ఇన్ లాండ్ ఫిషరీస్ స్టేట్)

లభించింది. ప్రపంచ మత్స్యకారుల దినోత్సవం సందర్భంగా నవంబరు 21న కేంద్ర పశుసంవర్ధక, మత్స్యశాఖమంత్రి రాజీవ్ రంజన్ సింగ్ చేతుల మీదుగా రాష్ట్ర ప్రభుత్వ ప్రత్యేక ప్రధాన కార్యదర్శి సబ్బసావి ఘోష్, మత్స్యశాఖ డైరెక్టర్ ప్రియాంక ఆల ఢిల్లీలో డీసీని అందుకున్నారు. ఈ అవార్డును రాష్ట్ర ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డికి ఈ క్రవారం మత్స్యశాఖ ఉన్నతాధికారులు అందించారు. ఈ ఏడాదిలో మత్స్యశాఖ చేపట్టిన వినూత్న కార్యక్రమాలు, అభివృద్ధి, సంక్షేమ పథకాల వల్లే పురస్కారం దక్కిందని ముఖ్యమంత్రికి వివరించారు. రాష్ట్రంలో 5,901 మత్స్య సహకార సంఘాలు, 4,13,120 మంది సభ్యులు ఉన్నారు, 2023 డిసెంబరు నుంచి 225 కొత్త సంఘాలు ఏర్పాటుచేసి, 8,069 మంది కొత్త సభ్యులను చేర్చి బలోపేతం చేసినట్లు సభ్యసావి ఘోష్ వివరించారు. ఈ ఏడాది 4.56 లక్షల టన్నుల చేపల ఉత్పత్తితో రూ. 7,059 కోట్ల ఆదాయాన్ని గడించి రాష్ట్ర ఆర్థిక వ్యవస్థలో మత్స్యశాఖ కీలక పాత్ర పోషించినట్లు ఘోష్ వివరించారు.

ఖర్గే, రాహుల్ కు రూ.100 కోట్ల పరువు నష్టం నోటీసులు

ఢిల్లీ: తనపై నిరాధార ఆరోపణలు చేసినందుకుగాను కాంగ్రెస్ నేతలు మల్లికార్జున్ ఖర్గే, రాహుల్ గాంధీ, సుప్రీయా శ్రీనాథ్ లకు బీజేపీ జాతీయ ప్రధాన కార్యదర్శి ఐనోద్ ఠావ్లే శుక్రవారం లీగల్ నోటీసులు పంపించారు. క్షమాపణలు చెప్పాలని, లేకుంటే



అదానీ.. నేరం రుజువైతే అమెరికాలో పాతికేళ్ల జైలు శిక్ష

- లంచం ఇచ్చినందుకు బదేళ్లు.. మోసం కింద 20 ఏళ్ల వరకు..
- అమెరికా-భారత్ మధ్య నేరగాళ్ల అప్పగించ బప్పందం
- దీని ప్రకారం అదానీని అప్పగించాలని అమెరికా కోర్ట్ చాన్స్
- క్యాపిటల్ మార్కెట్ అక్రమాలపై కలిసంగా ఆ దేశ చట్టాలు
- అడిగితే అప్పగించక తప్పదు.. ఇండో అమెరికన్ లాయర్ రవిబాత్రా
- అప్పీలుకు అదానీకి అవకాశం.. ఒప్పందాలు, జరిమానా
- చెల్లింపుల ద్వారా రాజీకి అనుమతిస్తున్న అమెరికా చట్టాలు
- ఇది సుదీర్ఘ ప్రక్రియ అంటున్న న్యాయ నిపుణులు



న్యూయార్క్, నవంబరు 22: లంచాలు, మోసం అభియోగాలు ఎదుర్కొంటున్న అదానీ గ్రూపు అధినేత గౌతమ్ అదానీని అప్పగించాలని అమెరికా కోర్టుకుందా? ఆయన ఆరోపణ తప్పదా? నేరం రుజువైతే ఎన్నేళ్ల జైలు శిక్ష పడుతుంది? ఇలా ఎన్నెన్నో ప్రశ్నలు! సౌర విద్యుత్తు కొనుగోలు ఒప్పందాలు కుదుర్చుకునేందుకు రాష్ట్రాలకు అదానీ గ్రూప్ రూ.2029 కోట్ల లంచాలు వెదజల్లినదని అమెరికా సెక్యూరిటీస్ అండ్ ఎక్స్ఛేంజ్ కమిషన్, న్యాయ విభాగం, ఎఫ్ బీఐ నిర్ధారించిన సంగతి తెలిసిందే. ఢీనిపై న్యూయార్క్ కోర్టులో అభియోగాలు కూడా నమోదయ్యాయి. ఆయనపై కోర్టు ఆరోపణ వారెంటు జారీ చేసింది. ఈ నేపథ్యంలో అదానీని తమకు అప్పగించాలని అమెరికా కోర్ట్ అవకాశాలు ఉన్నాయని భారతీయ అమెరికన్ న్యాయవాది రవి బాత్రా వెల్లడించారు. అమెరికాలో అదానీ సహా 8 మంది ఎదుర్కొంటున్న ఈ కేసు మరింత తీవ్రతరం కావచ్చని అభిప్రాయపడ్డారు. నేరగాళ్ల అప్పగించ బప్పందం కింద నిందితులను తమకు అప్పగించాల్సిందిగా కూడా అడగవచ్చని గురువారం ఓ వార్తాసంస్థకు చెప్పారు. 'భారత్ లో అమెరికాతో ఈ ద్వైపాక్షిక ఒప్పందం ఉన్న దేశాలు.. అమెరికా అడిగిన వ్యక్తులను తప్పనిసరిగా అప్పగించాల్సి ఉంటుంది. అమెరికన్ చట్టాలకు లోబడి ఆయా దేశాలు వ్యవహరించేందుకు నిర్దిష్ట ప్రక్రియ ఉంటుంది. అయితే అసాధారణ పరిస్థితుల్లోనే అప్పగించ జరుగుతుంది. మానవీయ కోణం ఆధారంగా చివీ మాజీ అధ్యక్షుడు అగస్టో పినోచెట్ ను అమెరికాకు అప్పగించేందుకు బ్రిటన్ నిరాకరించింది. అదానీ, ఇతరుల కేసులో ఇది వర్తించదు' అని బాత్రా స్పష్టం చేశారు.



గడపగడపకూ 'విదాటి విజయోత్సవాలు'

ఈనెల 30న పాలమూరులో రైతు దినోత్సవ సభ డిసెంబర్ 7%-9% వరకు హైదరాబాద్ లో లేజర్ షో, కార్మివార్, సాంస్కృతిక వేడుకలు ఉన్నతస్థాయి సమీక్షలో ప్రజాపాలన విజయోత్సవాల మంత్రివర్గ ఉపసంఘం నిర్ణయాలు హైదరాబాద్: రాష్ట్రంలో ప్రజాప్రభుత్వం ఏర్పాటైన ఏడాదిలో అమలు చేసిన వివిధ వాత్మక పథకాలు, సంక్షేమ కార్యక్రమాల వివరాలను గడపగడపకూ చేర్చాలని ప్రజాపాలన విజయోత్సవాల మంత్రివర్గ ఉపసంఘం నిర్ణయించింది. ఈ విజయోత్సవాల్లో అన్ని శాఖలు భాగస్వాములు కావాలని అధికారులను ఆదేశించింది.

